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Comune di Bagnoregio    Provincia di Viterbo 

 
Verbale deliberazione del Consiglio Comunale 

___________________ 

N.  16 
 

Del  29-04-2025 

 

OGGETTO 
 

 

APPROVAZIONE "PIANO DI EMERGENZA 

COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE" DEL 

COMUNE DI BAGNOREGIO- AGGIORNAMENTO 

2025 

  
L’anno  duemilaventicinque, il giorno  ventinove del mese di aprile alle ore 

18:00 nella sala delle adunanze consiliari si è riunito il Consiglio Comunale 
convocato nei modi di legge. 
 Risultano all’appello nominale: 
 
Consiglieri 

 
Presente/Assente 

PROFILI LUCA SINDACO Presente 

ZEROLI MASSIMO CONSIGLIERE Presente 

CRESCENZI AVV. DAVID CONSIGLIERE Presente 

ARCANGELI ELISA CONSIGLIERE Presente 

GENTILI ELENA CONSIGLIERE Presente 

SACCO ROBERTO CONSIGLIERE Presente 

CAVALLORO CLAUDIO CONSIGLIERE Presente 

NWOKEAKA MORGAN 
UCHECHUKWU 

CONSIGLIERE Presente 

CARELLI EMANUELE CONSIGLIERE Presente 

GIACOBBI DIANA CONSIGLIERE Presente 

FRATICELLO FIORELLA CONSIGLIERE Assente 

PROFILI PAOLO CONSIGLIERE Presente 

NERONI MASSIMO CONSIGLIERE Presente 

Presenti      n°    12 Assenti n°     1 
  

Risultato legale il numero degli intervenuti, assume la Presidenza il Dr.  
ROBERTO SACCO in qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO del Consiglio 
Comunale. 
 Assiste il SEGRETARIO COMUNALE  dott. Giuseppe CONTE. 
 
 La seduta è aperta. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE  

 
Il Presidente introduce l’argomento all’ordine del giorno, spiegando che il piano è fondamentale 
per fronteggiare eventuali calamità. L’aggiornamento si rende necessario sia per le novità normative 
che in considerazione delle esigenze della comunità. Il Presidente quindi ringrazia, per il lavoro 
svolto per ai fini dell’aggiornamento, il Comandante della Polizia Locale Franco Pasquini e tutti 
coloro che hanno collaborato a vario titolo, fra cui l’istruttore di vigilanza Flavio Zappitelli. 
Ringrazia, inoltre, il nuovo direttivo del Gruppo comunale di protezione civile, eletto recentemente 
dalla relativa Assemblea.  
 
A questo punto prende la parola l’Agente di Polizia Locale Flavio Zappitelli, il quale illustra 
brevemente le funzioni del Piano, spiegando che un aspetto fondamentale sarà la pubblicizzazione 
dello stesso presso la popolazione. A tal proposito, sono stati predisposti degli opuscoli informativi, 
dotati anche di QR code, che saranno distribuiti ai cittadini.  
 
Quindi chiede di intervenire il Sindaco, il quale si unisce ai ringraziamenti verso coloro che hanno 
lavorato all’aggiornamento del Piano ed altresì si congratula con il nuovo Direttivo del Gruppo 
comunale di protezione civile. Inoltre, comunica che prossimamente vi sarà un incontro pubblico 
per la presentazione del Piano ed annuncia altresì l’installazione di apposita cartellonistica. 
 
PREMESSO:  

 che il Piano di Emergenza Comunale di Protezione Civile rappresenta uno strumento con il 
quale l’Amministrazione Comunale si prefigge di fronteggiare e gestire le emergenze che 
possono verificarsi nel territorio comunale, al fine di fornire una risposta adeguata, 
tempestiva ed efficace in caso di emergenza ed eventi calamitosi;  

 che l’obiettivo di un Piano di Emergenza Comunale è l’individuazione dei rischi e degli 
scenari di rischio presenti sul territorio e delle risorse disponibili in caso d’emergenza, 
nonché l’organizzazione delle procedure di emergenza, delle attività di monitoraggio del 
territorio e dell’assistenza alla popolazione; 

 che il Comune di Bagnoregio è tenuto, pertanto, ad adottare ed approvare un Piano 
Comunale di Emergenza di Protezione Civile, in conformità a quanto previsto dall’art. 18, 
comma 4, del D. Lgs. 1/2018 Codice della Protezione Civile e della Direttiva della 
Presidenza del Consiglio dei Ministri del 30 aprile 2021, recante indirizzi operativi per la 
predisposizione dei piani di protezione civile, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale n. 160 del 
6 luglio 2021; 

RICHIAMATO il D.Lgs. 2.1.2018 n. 1 “Codice della protezione Civile”, che, all’art. 12, individua 
le funzioni del Comune e del Sindaco quale autorità comunale di Protezione Civile e stabilisce che, 
al verificarsi di una emergenza, egli assume la direzione e il coordinamento dei servizi di soccorso e 
assistenza della popolazione e che l’ente è tenuto a dotarsi di un piano aggiornato di Protezione 
Civile da approvarsi con deliberazione consiliare; 
DATO ATTO CHE:   

 l’Ing.Alvaro Baffo, tecnico incaricato di redigere il Piano di protezione civile del Comune di 
Bagnoregio, ha presentato il testo da sottoporre al parere del Servizio Regionale di 
Protezione Civile, comprensivo di tutti i relativi allegati tecnici e delle tavole; 

 l’Ing. Alvaro Baffo si riserva di apportare le modifiche necessarie al testo del Piano di 
protezione civile ogni qualvolta sopravvengano condizioni diverse rispetto a quelle ad oggi 
descritte ovvero su disposizione dell’Agenzia Regionale di Protezione Civile; 

VISTO il PIANO DI EMERGENZA COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE (PEC) – 
aggiornamento anno 2025 - redatto dal tecnico incaricato Ing. Alvaro Baffo in coerenza con il 
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D.Lgs. 2.1.2018 n. 1 “Codice della protezione Civile”, la Direttiva Nazionale di Protezione Civile 
del 30/04/2021, che si trova allegato alla presente proposta quale parte integrante e sostanziale; 
CONSIDERATO che il comma 4 dell’art.12 del Codice della protezione civile prevede: “Il comune 
approva con deliberazione consiliare il piano di protezione civile comunale, […]; la deliberazione 
disciplina, altresì, meccanismi e procedure per la revisione periodica e l'aggiornamento del piano, 
eventualmente rinviandoli ad atti del Sindaco, della Giunta o della competente struttura 
amministrativa, nonché le modalità di diffusione ai cittadini”; 
VALUTATO che la versione del Piano da pubblicare è quella “omissis WEB”, priva dei referenti, 
dei contatti telefonici e di posta elettronica dei soggetti ivi menzionati, fatta eccezione dei 
referenti/contatti comunque già pubblici; 
RITENUTO che il Piano di Protezione Civile, in funzione dei differenti contenuti specifici, è uno 
strumento dinamico che necessita di aggiornamenti e tempestive variazioni connesse ad aspetti 
puramente operativi/gestionali e procedere operative per quanto segue: a) aggiornamento dei 
componenti del COC e delle aree di emergenza di protezione civile; b) aggiornamento degli allegati 
operativi, cartografie e delle relative planimetrie; nonché a revisione periodica, con cadenza di 
norma triennale del Piano; 
RITENUTO di dare diffusione ai cittadini del Piano comunale di protezione civile mediante la 
pubblicazione dello stesso sul sito internet istituzionale del Comune, e tramite incontri con la 
cittadinanza che saranno pianificati dalla Giunta Comunale con il supporto del costituendo Gruppo 
Comunale di Volontariato di Protezione Civile; 
VISTO il d.lgs. 1/2018, “Codice della Protezione Civile”, con particolare riferimento all’art. 35; 
VISTO lo Statuto Comunale. 
VISTO il parere favorevole espresso ai sensi e per gli effetti di cui all’Art. 49 comma 1 del D.Lgs. 
n.° 267/2000 dal Comandante della Polizia Locale. 
RAVVISATA la propria competenza ai sensi dell’art. 42 del già richiamato D.Lgs. n° 267/2000. 
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il Presidente pone ai voti la proposta agli atti. 
 
Con la seguente votazione: 

- Presenti e votanti n. 12  
o Voti Favorevoli n. 12(unanimità) 

 
DELIBERA  

 
Per quanto esposto in narrativa che qui si intende integralmente riportato:  

1. DI APPROVARE il PIANO DI EMERGENZA COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE 
(PEC) DEL COMUNE DI BAGNOREGIO (Aggiornamento 2025) e relativi allegati; 

2. DI STABILIRE che, ai sensi della vigente normativa sulla Privacy, la versione da 
pubblicare sul sito internet istituzionale dell’Ente è quella “omissis WEB” del Piano, priva 
dei referenti, dei contatti telefonici e di posta elettronica dei soggetti ivi menzionati, fatta 
eccezione dei referenti/contatti comunque già pubblici, in allegato alla presente 
deliberazione quali parte integrante e sostanziale; 

3. DI DARE ATTO che sarà competenza della Giunta Comunale approvare i successivi 
aggiornamenti del Piano comunale di protezione civile riguardanti:  

a.  aggiornamento dei componenti del COC e delle aree di emergenza di protezione 
civile;  

b.  aggiornamento degli elenchi ed allegati operativi, cartografie e delle relative 
planimetrie; 

4. DI DARE ATTO che il suddetto Piano entra in vigore dalla data di eseguibilità del presente 
atto; 

5. DI TRASMETTERE il Piano così approvato al competente ufficio della Regione Lazio ed 
alla prefettura U.T.G. di Viterbo; 
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6. DI DICHIARARE, ad unanimità, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai 
sensi dell'art. 134, comma 4, del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali 
approvato con D. Lgs. n. 267/2000. 

 
 
Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D. Lgs 18/08/2000, n° 267 , il sottoscritto 
esprime parere  di Regolarita' Tecnica, per quanto di propria competenza, sulla 
proposta di deliberazione n° 21-03-2025 del . 
 Bagnoregio li            

IL RESPONSABILE DEL SETTORE 
F.to  Dott. Franco PASQUINI 

Il presente verbale viene sottoscritto come segue. 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
F.to  ROBERTO SACCO 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to  dott. Giuseppe CONTE 

 
 
N.  729     Registro di Pubblicazione 
 
 Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio 
On-Line del sito istituzionale dell’Ente dal  09-05-2025  al  24-05-2025, ai sensi 
dell’art. 32, L. 69/2009 e s.m. 
  
Bagnoregio li 09-05-2025 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to  dott. Giuseppe CONTE 

 
 

Si attesta che la presente deliberazione, in applicazione del D. Lgs. 267/2000, è 
divenuta esecutiva il            
 
 perché dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 D.L.gs. 

18.08.2000 n. 267; 
    
Bagnoregio li            

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to  dott. Giuseppe CONTE 

 
 
 
 

Per copia conforme all’originale. 
 
Bagnoregio, ____________________  

IL FUNZIONARIO INCARICATO 
 

_______________________________ 


